

# КНОВОД ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 82 (7290)

СУББОТА, 31 июля 1993 года.

Цена 3 рубля



Пожалуй, одной из старейших животноводов на Галиахметовской молочно-товарной ферме колхоза имени Салавата считается Альфира Шарифулловна Мухаметова. 21 год она трудится в животноводстве, из них 10 лет была телятицей, а сейчас — оператор машинного досения.

Богатый опыт, мастерство, стартельность помогают А. Мухаметовой добиваться высоких результатов по надою молока. С начала нынешнего года у нее пока второй результат по колхозу — 246 центнеров надоенного молока. А от каждой коровы своей группы она получила по 1333 килограмма молока.

НА СНИМКЕ: А. Ш. Мухаметова.

Фото  
Р. ИМАНГУЛОВА.

## День администрации

В очередной день администрации группа руководителей, заведующих отделами и ответственников из районных учреждений во главе с заместителем главы администрации Ф. Г. Султангужином, посетила населенные пункты Таналыкского сельсовета. Представители администрации старались побеседовать с людьми на рабочих местах.

После посещения, осмотра объектов соцкультбыта и определения их готовности к работе в зимних условиях была проведена индивидуальная встреча с жителями населенных пунктов совхоза. На заседание этой группы были приглашены граждане, которые занимаются пьянством, прогуливают. Было

отмечено, что здесь процветает не только пьянство мужчин, но возникала уже и группа женщин, занимающихся пьянством. Не на должном уровне работают постоянные комиссии при сельском Совете народных депутатов и при администрации.

Директор совхоза в своем выступлении отметил, что мало через газету публикуется материалов по соблюдению законности. Совсем недавно практиковались встречи с прокурором, народным судьей, начальником РОВД и другими. А сейчас этого нет.

Хотя представители из района убедились, что настрой у рабочих и служащих Таналыкского сельсовета неплохой, но проблем для улучшения жизни сельчан очень много.

**А. АТАНОВ,**  
управляющий делами администрации района.

Щийся ПМК-292, в августе текущего года.

На совещании была отмечена неудовлетворительная работа по строительству школ в селах Юлбарсово, Акназарово и Таштугай. Были отмечены и другие недоработки строителей. Особый упрек был сделан самой базе ПМК-292, отмечена ее захламленность, отсутствие порядка как на территории, так и вне организации.

Начальник объединения «Башмедьстрой» А. Х. Байназаров обещал в августе сдать к 25 августа, АТС в с. Акъяр — в декабре, аптеку — в октябре, жилой дом, строя-

## Определены сроки

Байназаров.

В основном группа уделила внимание вводным объектам соцкультбыта, побывала на всех строящихся объектах района с. Акъяр, в Маканская средней школе, где и провели расширенное совещание. На совещании были определены сроки ввода некоторых объектов. Так Маканскую школу предписано сдать к 25 августа, АТС в с. Акъяр — в октябре, аптеку — в октябре, жилой дом, строя-

Наш корр.

В районной администрации

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 23 июля 1993 года

В соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе», в целях обеспечения организованного проведения углубленных периодических медицинских осмотров юношей 1977—1978—1979 годов рождения и оказания им соответствующей медицинской помощи постановляю:

1. Провести в поликлинике Центральной районной больницы медицинский осмотр юношей доизывного возраста с 14 сентября по 8 октября текущего года.

2. Главному врачу района т. Султанову Т. А. принять все меры для обеспечения проведения медицинского осмотра юношей в установленные сроки и создать необходимые условия в Центральной районной больнице для организации обследования и лечения юношей.

3. План мероприятий по подготовке и проведению медицинского осмотра

юношей допризывного возраста утвердить.

4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций, отделу народного образования и дошкольного воспитания (т. Тукбаева Н. Х.), директорам школ и СПТУ-110 до 5 сентября 1993 года представить списки юношей 1977—1978—1979 годов рождения в районенкомат по установленной форме и обеспечить их явку на медицинский осмотр согласно графику.

5. Главному врачу района т. Султанову Т. А. принять все меры для обеспечения проведения медицинского осмотра юношей в установленные сроки и создать необходимые условия в Центральной районной больнице для организации обследования и лечения юношей.

6. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на Султангужина Ф. Г. — заместителя главы администрации района.

**Ф. КАЗАКАЕВ,**  
глава администрации  
района.

## Совещание по селектору

На днях состоялось селекторное совещание с вопросом о лицензировании предприятий торговли. Как отметил представитель Башпотребсоюза Б. Н. Бычков, лицензированию подлежит деятельность всех предприятий торговли. Под лицензированием понимается получение обязательного разрешения на торговлю при соблюдении условий специальной службы по лицензированию. Для получения лицензии предъявляются заявления руководителей предприятий.

Главное условие получения лицензии — предприятие должно навести у себя порядок (ремонт, установка кассовых аппаратов и т. д.) до образцового состояния.

Обязательство руководителей предприятий — соблюдать правила лицензирования (правила торговли).

За нарушение условий лицензирования предусматривается мера ответственности от лишения лицензии до автоматической замены руководителя.

Сразу после получения постановления должны быть созданы службы лицензирования.

Также на совещании отмечено о выделении кредитных ресурсов через местное отделение банка, об отсутствии льготных ресурсов, о работе фирменных магазинов и отсутствии ассортимента продуктов в них, об установлении новых цен на электроэнергию постановлением от 23 июля, т. е. сельхозпотребителям киловатт электроэнергии теперь обойдется в 4 рубля, другим — 17 рублей.

**А. ИБРАГИМОВА,**  
инструктор по орг-  
массовой работе  
района.

## Ход заготовки кормов

на 30 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — заготовлено сена (в тоннах), третья — заготовлено сена (в процентах к месячнику), четвертая — подвезено (в тоннах), пятая — заготовлено сенажа (в тоннах).

имени Фрунзе	1550	124	975	621
«Новый путь»	614	38	62	500
«Ю. доброволец»	1500	112	1090	—
имени Калинина	880	119	820	80
«Красное знамя»	394	23	394	1041
имени Ленина	809	40	724	58
«Сакмар»	300	18	100	—
имени Салавата	695	61	—	284
«Назаргул»	300	86	—	—
«Акъярский»	1082	36	886	120
«Таналыкский»	3820	66	3820	—
«Хайбуллинский»	2890	62	2378	—
«Маканский»	2751	71	1870	150
«Матраевский»	4110	72	3954	2800
«Степной»	900	73	820	—
«Бузавлынский»	1370	47	1084	70
По району:	23965	62	18977	5724

По сообщению диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на конец июля травы скосены на 24235 гектара, заготовлено 23935 тонн сена, из них 18977 тонн подвезено на кормовые

дворы.

В районе завершается ударный месяцник по заготовке сена, объявленный с 5 июля по 5 августа. По его результатам можно вполне судить о темпах сенозаготовок в хозяйствах. В

целом по району заготовлено 38650 тонн сена при задании месячника 43000 тонн, а в колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Калинина значительно перекрыли задания. Очень низкими были темпы сенозаготовок в колхозах «Красное знамя», «Новый путь», «Сакмар», имени Ленина, совхозах «Бузавлынский», «Акъярский».

Повсеместно приступили к закладке сенажа и в целом заложено 5724 тонны зеленой массы. Однако на торопятся с заготовкой этого сочного корма в колхозах «Красный доброволец», имени Ленина, «Назаргул», совхозах «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Степной».

В колхозе имени Салавата убранны первые 10 гектаров силосных культур и заготовлено 21 тонна зеленой массы.

Время не терпит, на носу уборка урожая, поэтому завершение заготовки кормов в кратчайшие сроки — задача дня.





Выполнение всех производственных показателей на обогатительной фабрике Бурнаевского рудоуправления всегда зависит от того, как поработа-

тает в том или другом месяце ремонта бригада Зиннура Курмановича Хасанова. А она работает только производительно. Здесь трудятся такие

опытные асы своего дела, как (на снимке) В.Н. Марченко, А.Ф. Гавриш, В.К. Праведников, Н.Р. Долматов, В.П. Вдовченко, А.А. Кувшинов,

И.П. Цыганов, А.И. Сувернев, А.И. Сафонов. Свои производственные показатели за 6 месяцев бригада успешно перевыполнила.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## У крестьян есть защитник

[Заметки со съезда аграрников]

28—29 июня в Колонном зале Дома Союзов в Москве проходил II съезд Аграрного Союза Российской Федерации. От Республики Башкортостан был избран 21 делегат. Возглавлял нашу делегацию председатель Аграрного Союза Республики Башкортостан Р.Б. Асаев, председатель колхоза «Луч» Чишминского района.

28 июня на вечернем заседании, после определения регламента, повестки дня, начались споры по вопросу о том, кому открывать съезд. Правительство поставило ультиматум: если будет открывать В.А. Стародубцев, то оно на съезд не явится. После споров поручили открыть съезд старейшему председателю колхоза из Белгородской области дважды Герою Социалистического Труда В.Я. Горину.

После открытия съезда с краткой речью выступил В.А. Стародубцев.

Он сказал, что российское крестьянство в массе своей не принимает нынешнего курса на развал сельского хозяйства, на разорение деревни, на разрушение традиционного уклада. С основным докладом выступил заместитель председателя Аграрного Союза, председатель колхоза с Брянщины Е.А. Воронцов. Вот одна цитата из его выступления: «Три года назад мы больше, чем в США производили в душу населения пшеницы, молока, яиц. С приходом правительства Гайдара была напрочь отменена вся

ние вице-президента А.Руцкого, который обвинил В.Черномырдина, его заместителя по АИК А.Заваруху и министра В.Хлыстуна в том, что у них нет времени на сельские дела, в неумении и нежелании работать.

Все долго ждали выступления Председателя Совета Министров Российской Федерации В.С. Черномырдина, который в своем выступлении аккуратно обошел все острые углы. После его выступления все были в растрепанности. Непонятно, кто все-таки в правительстве проводит аграрную политику? Ясно, что не Минсельхоз, не заместитель главы правительства, В.С. Стародубцев, после выступления В.Черномырдина, видимо, не вытерпев, съязвил, что это было не выступление главы правительства, а отчет перед Борисом Николаевичем. Большинство делегатов были в полном расстройстве, когда глава правительства не был готов ответить на важнейшие вопросы, которые сегодня волнуют крестьянство России. Из всего выступления В.С. Черномырдина я смог выделить для себя только то, что будет выделено 900 миллиардов рублей в виде льготных кредитов под 25 процентов на III квартал. Также В.С. Черномырдин заявил, что председатель Аграрного Союза становится советником правительства по аграрным вопросам, а в рассмотрении их будут принимать участия члены Аграрного Союза.

Катастрофическое положение в АПК явилось результатом губительной ценовой, налоговой, кредитной политики. Только за 1992 год цены на технику и услуги увеличились в 16 раз, тогда как земледельческие цены на сельскохозяйственную продукцию — в 9 раз, в том числе и на животноводческую — в 4—8 раз. С поддержкой крестьян и осуждением политики правительства выступил Виктор Анилов, которому предоставили слово только после голосования съезда. Очень тепло встретили делегаты выступле-

ния ближайшее время правительство рассмотрит вопрос о целесообразности вновь созданного комитета пищевой и перерабатывающей промышленности как отдельной руководящей структуры.

На съезде были попытки разобщить Аграрный Союз, вмешать в него руководителей, которые бы послушно следовали в русле несостоительной сельскохозяйственной политики, проводимой ныне руководством страны. Так, например, президент АККОР В.Ф. Башмачиков был освистан и лишен слова, когда начал говорить от имени делегатов-фермеров, которые заявили, что они не давали ему полномочий выступать от их имени. Аплодисментами было встречено выступление председателя Всеукраинского Совета председателей колхозных сельхозпредприятий Александра Боровикова, председателя Крестьянского Союза Республики Казахстан Кошкиной Жанотова.

Съезд на этом свою работу не закончил. Было принято решение дать правительству месячный срок для разработки программы оказания помощи селу, и потом, после уборки, собраться вновь.

Домой мы ехали с чувством, что съезд достиг поставленной задачи, почувствовали силу Аграрного Союза, который является единственным представителем крестьянства и его надежным защитником.

**М. БУРАНЧИН,**  
делегат съезда,  
председатель Аграрного Союза  
Хайбуллинского района, директор  
совхоза «Степной».

## Экономическое совещание в Москве

27 июля, в городе Москве открылось двухдневное экономическое совещание, организованное Верховным Советом и Советом Министров Российской Федерации. Оно проводится с целью выработ-

ки комплекс мер по выводу страны из экономического кризиса на базе принципов, провозглашенных в декларации об общегосударственном экономическом согласии.

В совещании принима-

ют участие Председатель Верховного Совета РБ М.Г. Раимов, Председатель Совета Министров РБ А.Я. Копсов, первый заместитель Председателя Совета Министров РБ Р.С. Бакиев, министр

## До встречи „Чайка“!

Лето, . . . . . Беседая пора школьных каникул. А какое лето для ребят без дружного купания на речке, без туристических походов по заповедным уголкам природы. Вот и в этом году широко распахнул перед школьниками свои двери оздоровительный лагерь «Чайка», раскинувшийся на живописном берегу реки Сакмары, среди величия гор. Казалось бы, совсем недавно встречали здесь детей вожатые, горел костер открытия, а уже пришла пора прощания с лагерем, с беззаботно и весело проведенными днями. Уезжали дети с грустью расставания, с какой-то печалью в глазах, но в то же время с прекрасным багажем впечатлений от полученного отдыха и, конечно же, с надеждой еще раз побывать здесь.

В этом году содержание детей в лагере было организовано по-новому: отказались от устаревшей пионерской атрибутики, ежедневного проведения линеек, изменили режим дня, в котором больше наметили проведение увеселительных, развлекательных, спортивных мероприятий, в которых, конечно, есть и пользы. Организовали показ кинофильмов и видео, в лагере побывали в гостях артисты Башгосфилармонии.

Все мероприятия в лагере проводились очень интересно и увлекательно, да и дни стояли хорошие, благоприятные. Одним из самых привлекательных мероприятий был Сабантуй. Вожатые спланировали увлекательные виды состязаний, как перетягивание каната, подтягивание на турнике, бег и многие другие. Очень азартно прошла национальная борьба «курэш». Вожатый III отряда А.С. Турешев разделил борцов по категориям и судил справедливо. Победители в своих весовых категориях стали Намиль Киньгулов, Дарик Баймурзин, Рафаэль Кудабаев.

Впервые в истории лагеря проводились такие игры, как «Стартинейджер», «Звездный час», «Стартики», «Подиум», прекрасно провела игру «Природа и фантазия», посвященную экологии, вожатая IV отряда Г.Х. Тагирова.

Все дети очень ждали и готовились к конкурсу «Мисс лагеря-93». Вожатый I отряда Н.М. Юлдашбаева составила сценарий конкурса, согласно которому в программе были конкурсы на лучшую прическу, макияж, актерское мастерство, аранжировку букета. А мальчики подготовили для девочек остроумные рекламные паузы. Жюри определило победителя, и азиатка «Мисс лагеря-93» получила Насти Куринова. Конкурс оставил о себе прекрасные воспоминания.

## Обсуждены итоги полугодия

Состоялось расширенное заседание Совета Министров Республики Башкортостан с участием членов правительства РБ, глав администраций городов, руководителей крупных промышленных предприятий.

С докладом «Об ито-

гах социально-экономического положения республики в первом полугодии 1993 года» выступил министр экономики РБ В.А. Власов.

Пресс-служба  
Председателя Совета Министров РБ А.Я. Копсова.

Пресс-служба

Пожалуй, нужно признать, что самым любимым и традиционным всегда считается праздник Нептуна. Зов глашатаев известил о появлении на Сакмаре владельца вод — Нептуна в окружении русалок и чертей. Он зачитал Указ, и началось столпотворение на воде. Дети купались, играли, «русалки» показывали синхронное плавание. . . Праздник удался и прошел на высоком уровне.

Во всех проведенных мероприятиях надо признать весомую ленту и хорошую подготовку военных — студентов Сибирского высшего и Кумертауского педагогических училищ, Стерлитамакского физкультурного техникума Айрана Газетдинова, Назиры Юлдашбаевой, Гузель Тагировой, Лиды Сынбулатовой. Минзали Ильбактиной. Это они вдохновили детей, организовали насыщенный досуг, сплотили к дружбе. Все вожатые отличаются отлично играют на гитаре, барабане, у них прекрасное актерское мастерство, способности к фантазии и выдумке. И, пожалуй, самым приятным подарком для вожатых будет и есть бесконечная привлекательность детей и то, что это лето станет для них незабываемым.

Наступил день прощания с лагерем, все собрались на торжественную линейку. Здесь были высказаны слова благодарности в адрес тех, кто сумел в это тяжелое время организовать отдых детей. На линейке все дети, вожатые и другие работники лагеря получили памятные подарки. Перед детьми и работниками лагеря выступил заместитель главы администрации Ф.Г. Султангужин, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Р.Х. Ибрагимов, заместитель начальника РОНО Р.Ш. Валеев. Силами вожатых и детей был организован концерт самодеятельности.

С грустью дети собирались на прощальный костер и верится, что в этот момент в их душе была искра надежды на то, что они не навсегда прощаются с лагерем. До скорой встречи, «Чайка»!

**Г. ЮЛДАШБАЕВА,**  
заместитель  
начальника лагеря.

